
 

 

 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 19/2088 

19. Wahlperiode 2020-03-27 

Kleine Anfrage  
 

der Abgeordneten Kirsten Eickhoff-Weber (SPD) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung – Minister für Inneres, ländliche Räume und Integration 
 

Wohnraumförderung in Neumünster seit 2017 

 
 

1. Wie viele und an welchen Standorten wurden Neubau bzw. Sanierung von 

Mietwohnungen seit 2017 in Neumünster aus den Wohnraumförderprogram-

men des Landes gefördert? Wie hoch waren die Fördersummen jeweils? Bitte 

nach Jahren aufschlüsseln! 

 

Antwort: 

Die Angaben sind der folgenden Tabelle zu entnehmen: 

Jahr Wohn- 
einheiten 

Fördersumme  
(in Mio. Euro) 

Standorte 

2017 31 3,85 Mühlenhof 27 und 
Memellandstraße 

22-26 

2018 21 2,52 Gerhart-Haupt-
mann-Platz 5-6 und 
Kieler Straße 244 

2019 55 7,11 Hanssenstraße 
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2. Wie viele Eigentumsmaßnahmen sind seit 2017 in Neumünster aus den 

Wohnraumförderprogrammen des Landes gefördert? Wie hoch war die För-

dersumme? Bitte nach Jahren aufschlüsseln! 

 

Antwort: 

Die Angaben sind der nachstehenden Tabelle zu entnehmen: 

Jahr Wohneinheiten Fördersumme (in Mio. Euro) 

2017 2 0,13 

2018 0 0 

2019 0 0 

 

 

3. Wie viele sonstige Maßnahmen sind seit 2017 in Neumünster aus den Wohn-

raumförderprogrammen des Landes gefördert? Wie hoch war die Förder-

summe? Bitte nach Jahren aufschlüsseln! 

 

Antwort: 

Sonstige Maßnahmen sind in Neumünster ausschließlich aus dem Zuschuss-

programm für private Vermieterinnen oder Vermieter und Selbstnutzerinnen 

und Selbstnutzer gefördert worden. Weitere Förderprogramme wurden nicht in 

Anspruch genommen. 

Die Zahlen sind der folgenden Tabelle zu entnehmen: 

 2017 2018 2019 

 Private 
Vermieter 

Selbst-
nutzer 

Private 
Vermieter 

Selbst-
nutzer 

Private 
Vermieter 

Selbst-
nutzer 

Wohneinheiten 0 72 0 9 18 10 

Fördersumme  
(in Euro) 

0 95.966 0 18.000 58.550 20.000 

 


